

Дел. број: 14 / 1  
Датум: 21.04.2023.

УНИВЕРЗИТЕТ ПРИВРЕДНА АКАДЕМИЈА У НОВОМ САДУ

ЕВРОПСКИ ФАКУЛТЕТ „KALLOS“ БЕОГРАД

## ПЛАН И ПРОГРАМ

Научно-истраживачког рада Факултета

за техничко-технолошке, медицинске и друштвено-хуманистичке науке,  
за период од 2023. – 2027. године

### Уводне напомене

Европски факултет „Kallos“ Београд, Универзитета Привредна академија у Новом Саду (у даљем тексту: Факултет) обавља научно-истраживачку делатност у основним, развојним и применама истраживањима у образовно-научном пољу: за техничко-технолошке, медицинске и друштвено-хуманистичке науке. Садржај и резултати научно-истраживачког рада Факултета усклађени су са мисијом и визијом Факултета, годишњим планом и програмом научно-истраживачког рада.

О укупном резултатима НИР-а наставника и сарадника њиховој научној и стручној компетентности, сведочи библиографија публикованих научних радова: монографија, уџбеника, студија, радова у часописима, зборницима и конференцијским извештајима и међународног значаја. Наставници и истраживачи Факултета активно прате светске и посебно европске токове у високом образовању и развоју техничко-технолошких наука, медицинских наука и друштвених наука уопште.

## ПЛАН И ПРОГРАМ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА ФАКУЛТЕТА

Факултет наставља да се развија у складу са својим мисијом и визијом, наставницима, сарадницима и студентима. Циљ је ојачати научни и стручни рад у складу са својим мисијом и визијом, наставницима, сарадницима и студентима, залажући се за развој међународне сарадње, научноистраживачког подматка, информационог система, простора и опреме за научноистраживачки и стручни рад: издавање монографија, зборника, организовање научних скупова, набавку научне и стручне литературе, приступ електронским научним базама података итд. У свом досадашњем раду основни Факултета је успешно пословно-техничку сарадњу са образовним и научним институцијама и пословним компанијама у оквирима националног и европског простора.

Реализацијом Програма научноистраживачког рада Европског факултета „Kallos“ Београд, друг директни основни циљеви Стратегије научног и технолошког развоја Републике Србије, а то је, првенствено, ојачање и развој укупног научноистраживачког потенцијала и општег фонда знања, као важних чинилаца укључивања Србије у европске интеграционе процесе. Допринос је и Стратегији развоја образовања у Србији до 2030. године, коjaђу остало, кроз активности да се привреда, наука, култура, образовање и друге делатности у Републици Србији придружују заједничком европском простору са циљем да постају конкурентан и продуктиван чинилац укупних развојних стремљења које следи Европа - свега исказаних у документу „Европа 2020“, са обавезом заснованој на знању уз ојачање квалитета сарадње.

План научно-истраживачког рада Европског факултета „Kallos“ Београд, у наредном четворогодишњем периоду предвиђа да у пројекте буде укључени што више наставног особља Факултета - посебно младих истраживача. Циљ је се створити предуслови за остваривање једног од циљева Програма, а то је да наставно особље Факултета учествују на конкурс Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

Београд, 2023. год.

Дел.број: 14-1/3  
Датум: 21.04.2023.

## ПЛАН И ПРОГРАМ

### Научно-истраживачког рада Факултета за техничко-технолошке, медицинске и друштвено- хуманистичке науке, за период од 2023. – 2027. године

#### Уводне напомене

Европски факултет „Kallos“ Београд, Универзитета Привредна академија у Новом Саду (у даљем тексту: Факултет) обавља научно-истраживачку делатност у основним, развојним и примењеним истраживањима у образовно-научном пољу: за техничко-технолошке, медицинске и друштвено-хуманистичке науке. Садржај и резултати научно-истраживачког рада Факултета усклађени су са мисијом и визијом Факултета, годишњим планом и програмом научно-истраживачког рада.

*О укупним резултатима НИР-а* наставника и сарадника, њиховој научној и стручној компетентности, сведочи библиографија публикованих научних радова: монографија, уџбеника, студија, радова у часописима, зборницима на саветовањима и конференцијама националног и међународног значаја. Наставници и истраживачи Факултета активно прате светске и посебно европске токове у високом образовању и развоју техничко-технолошких наука, медицинских наука и друштвених наука уопште.

*Факултет континуирано подстиче и обезбеђује* све потребне услове наставницима, сарадницима и студентима да се активно баве научно-истраживачким и стручним радом залажући се за развој међународне сарадње, научноистраживачког подмлатка, информационог система, простора и опреме за научноистраживачки и стручни рад, издавање монографија, зборника, организовање научних скупова, набавку научне и стручне литературе, приступ електронским научним базама података итд. У свом досадашњем раду оснивач Факултета је успоставио пословно-техничку сарадњу са образовним и научним институцијама и пословним компанијама у оквирима националног и европског простора.

*Реализацијом Програма научноистраживачког рада Европског факултета „Kallos“ Београд*, даје допринос основним циљевима Стратегије научног и технолошког развоја Републике Србије, а то је, првенствено, очување и развој укупног научноистраживачког потенцијала и општег фонда знања, као важних чинилаца укључивања Србије у европске интеграционе процесе. Допринос је и Стратегији развоја образовања у Србији до 2020. године, између осталог, кроз активности да се привреда, наука, култура, образовање и друге делатности у Републици Србији придружују заједничком европском простору са циљем да постану конкурентан и продуктиван чинилац укупних развојних стремљења коју следи Европа - сажето исказаним у документу "Европа 2020", ка економији заснованој на знању уз очување животне средине.

*План научно-истраживачког рада Европског факултета „Kallos“ Београд*, у наредном четворогодишњем периоду предвиђа да у пројекте буде укључено што више наставног особља Факултета, а посебно младих истраживача. Тиме ће се створити предуслови за остваривање једног од циљева Програма, а то је да наставно особље Факултета учествују на конкурсима Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

### **1. Полазне основе за реализацију пројеката**

- Основни задатак свих истраживача је да спроводе истраживања у складу са најновијим научним достигнућима, да примене у свом раду релевантне научне методологије и користе адекватну научну и стручну литературу;
- Да буду критични и егзактни у свим фазама научноистраживачког рада;
- Да методологију и резултате презентују на начин који обезбеђује њихову научну верификацију;
- Да објављују резултате научних сазнања у научним публикацијама и другим видовима научне комуникације;
- Да буду морални, упорни и поуздани у раду;
- Да тимски и креативно делују;

### **2. Друге планске активности у наредном петогодишњем периоду**

Захваљујући потписаним споразумима о сарадњи између оснивача Факултета и високообразовних и научних установа из земље и света, у наредном периоду биће организована предавања угледних професора, јавних личности и експерата из привреде, и то из области која се проучава на Факултету. Тиме је пружена могућност младим сарадницима, наставницима, студентима да се упознају са најновијим сазнањима из презентованих тема. Теме ће се дефинисати почетком сваке школске године у договору са предавачима, а на предлог студената и колектива Факултета.

### **3. Међународна сарадња Факултета са високообразовним и научним установама**

Оснивач Факултета је остварио сарадњу са многобројним високообразовним и научним установама из регије у области научноистраживачког рада, заједничких пројеката, издавачке делатности, омогућивши истраживачима студијске боравке и усавршавање у иностранству. У наредном петогодишњем периоду су планиране активности са следећим институцијама са којима је успостављена сарадња: Босна и Херцеговина, Аустрија, Немачка, Русија, Хрватска, Словенија, Македонија, и др.

### **4. Подршка у реализацији плана и програма научноистраживачког рада**

Годишњим финансијским планом Факултета планирају се средства за реализацију Програма научноистраживачког рада Факултета, укључујући и посебна средства за развој Програма научно-истраживачког подмлатка. Средства се обезбеђују од оснивача, школарине, средства за материјалне трошкове истраживања, средства за публикување резултата научноистраживачког рада и јавно саопштавање ових резултата на научно-стручним скуповима у земљи и иностранству и др.

Факултет ће пружити сву потребну помоћ наставном особљу и финансијски подржавати рад на припреми програма и конкурисању за пројекте код Министарства просвете, науке и технолошког развоја, пројекте привредних и других субјеката, пројекте Европске Уније, пројекте регионалне сарадње, пројекте струковних и научних удружења и др.

Планирани буџет за научноистраживачки рад Факултета је одређен планираним приходима пројеката који ће бити финансирани од стране Министарства за просвету, науку и технолошки развој, приходима од међународних пројеката, ЕУ пројеката, сарадње са

привредом и јавним сектором, средствима оснивача, сопственим средствима факултета и другим приходима. У планираним расходима су укључени хонорари за истраживаче, набавка опреме, учешће наставника и сарадника на међународним и домаћим научним скуповима, набавка домаће и иностране литературе, претплата на домаће и стране часописе, ажурирање COBBIS-а и др. Годишњи буџет за научноистраживачки рад Факултета је укључен у годишњи финансијски план установе.

#### **5. Основне претпоставке за реализацију плана и програма научноистраживачког рада Факултета**

У циљу квалитетне и правовремене реализације Програма научноистраживачког рада Факултета, потребно је испунити следеће основне претпоставке:

- Научноистраживачки рад наставног особља и научног подмлатка Факултета треба да пружи реалне резултате у виду публикација, научних и стручних радова, саопштења, оригиналних или унапређених решења, што ће представљати допринос научној мисли и струци.
- Компетентне и мотивисане истраживаче треба организовано усмерити и подстицати на конкурсе за пројекте, омогућити им усавршавање у научноистраживачком раду и од њих захтевати да нова сазнања и искуства пренесу у наставни процес у циљу подизања квалитета свих облика студија.
- Наставници у звању ванредних и редовних професора имају обавезу високог приоритета у вези са развојем научног подмлатка (младих наставника, сарадника, доктораната, студената). Наставници треба да укључују научни подмладак у своје пројекте, треба да им дају истраживачке задатке и смерице, да их мотивишу и да им помажу у истраживањима и изради завршних и мастер радова.
- Потребно је обратити посебну пажњу на делове студијског програма који се баве едукацијом за научноистраживачки рад, и то на методологију научноистраживачког рада, управљање истраживањима и развојем, обраду и презентацију резултата и сл.
- Посебно стимулисати активности од регионалног значаја за Републику Србију, како сарадњу са бившим југословенским републикама, тако и сарадњу са суседним земљама чланицама Европске Уније.

#### **6. Праћење реализације плана и програма научноистраживачког рада Факултета и оцена резултата**

У циљу контроле и праћења реализације Програма научноистраживачког рада Факултета као и оцене његових резултата предузимаће се следеће активности:

- Наставно-научно веће Факултета и Савет Факултета ће једном годишње извршити анализу реализације Програма научноистраживачког рада и по потреби вршити његове корекције и допуне;
- Вршиће се анализа и вредновање објективних услова за научноистраживачки рад на Факултету (квантитет и квалитет истраживачког кадра, квалитет простора и опреме, број адекватних библиотечких јединица, доступност литературе у електронском облику и осталих фактора који опредељују услове за научни рад на Факултету);
- Наставно-научно веће Факултета ће једном годишње анализирати приходе и расходе по основу активности из петогодишњег Програма научноистраживачког рада и предложити Савету Факултета износ финансијских средстава неопходних за реализацију Програма за наредни годишњи План пословања Факултета; Пратиће се динамика реалног финансирања и квалитета управљања ресурсима који су намењени научно-истраживачком раду;

- Вршиће се анализа и оцењивање обима у којим се студенти уводе у научно-истраживачки рад (ниво укључења студената у научно-истраживачки рад, као и друге аспекте који се тичу развоја научно-истраживачког подмлатка);
- Оцена резултата научно-истраживачког рада ће се вршити појединачно и на нивоу установе, према усвојеним методологијама Министарства просвете, науке и технолошког развоја;

## 7. Закључак

- Оснивач факултета је обезбедио све потребне услове за несметан и квалитетан научно-истраживачки рад у овој установи: комплетно наставно особље, савремено опремљен простор (библиотека, рачуарска и информационо-комуникациона опрема, Лабораторија, научно-истраживачка једница и др.), сарадњу са престижним високообразовним и научним институцијама из земље и света, финансијска средства за научно-истраживачки рад и др.;
- Факултет је трајно одређен за систематски стваралички у основним, примењени и развојним истраживањима у техничко-технолошким, медицинским и друштвеним наукама;
- План и програм полази од реалног стања материјаних, кадровских и других потребних ресурса установе и заснова је на финансијском плану који садржи планирани годишњи буџет за научно-истраживачки рад и научно-истраживачки подмладак факултета;
- Захваљујући оснивачу овог факултета, његовом вишедециниском раду и угледу у научним круговима у земљи и свету, може се закључити да реално планиране активности дате у овом програму нису оптерећене посебним спољним ризицима, јер су углавном ослоњене на унутрашње ресурсе;
- Трајна одређења оснивача и менаџмента факултета су континуиране активности на подстицају и обезбеђивању савремених услова за научно-истраживачки рад;
- Постављени циљеви су јасно формулисани, тако да ће на крају 2028. године успех програма бити мерљив конкретним параметрима. Оцена резултата ће се вршити појединачно и укупно за факултет у складу са усвојеном методологијом Министарства, просвете, науке и технолошког развоја;
- За реализацију Плана и програма научно-истраживачког рада Факултета задужени су Декан и продекани Факултета. Обавеза је целокупног наставног особља Факултета да активно учествују у реализацији овог програма.



Председник Привременог Савета

Доц. др Миро Максимовић